



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 30 июня 2015 года, № 127 (6280)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

В разгаре парковый сезон

Реализация принятой в соответствии с постановлением Кабинета Министров программы, направленной на укрепление материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшее совершенствование их деятельности на 2011—2015 годы, вступила в завершающую стадию.

Из 225 парков культуры и отдыха, где в соответствии с программой была запланирована реконструкция и капитальный ремонт, уже полностью преобразилось около 150. Превратившись в привлекательную зону отдыха, сегодня они стали центром притяжения горожан и сельчан, желающих культурно и с пользой провести семейный досуг. А для этого в парках созданы все условия — появились новые аттракционы и торговые точки, активно ведутся работы по благоустройству территории и парковых объектов, организуются культурно-массовые мероприятия. К радости узбекистанцев до конца 2015 года намечено построить дополнительно 77 парков, которые не только вплещутся в архитектуру городов и сел, но и станут излюбленным местом как детей, так и взрослых. В стране, где царит мир и покой, проявляется огромная забота о благополучии народа, его процветании, иначе и быть не может.



В числе первых, кто ощутил на себе положительные перемены, столичный парк культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека. Капитально отремонтированный, ухоженный, безукоризненно чистый, сегодня он встречает жителей и гостей Ташкента множеством аттракционов и

пунктов питания. Днем здесь прохладно и свежо, в вечернее время парк сияет разноцветными огнями. Благодаря разнообразному рельефу его территория поделена на зоны — отдыха, общепита, игровую, спортивную, что делает парк уникальным. Еще одна его особенность — фонтаны. Первый расположен перед центральным входом, два

других дарят прохладу на территории. Гордостью же является водопад, аналогов которому нет ни в одном парке страны. И, конечно же, он утопает в зелени. Только этой весной было посажено около 400 деревьев, свыше 3 500 цветов. Кстати, территория парка по праву можно назвать экологически чистой. Подтверждением тому является белка, появившаяся здесь в конце зимы. Ведь этот зверек никогда не придет туда, где шумно и грязно.

— После принятия соответствующего правительства решения началась активная модернизация и совершенствование деятельности учреждений культуры подобного типа. И наш парк не исключение, — говорит его директор Шавкат Мансуров. — Каждый год мы стараемся обновлять зеленую зону, аттракционы. Так, в этом году у нас появились новые аттракционы «Кенгурку», «Матвин», «New era», «Twist tower». Заработал 7D-кинотеатр, с прошлого года действует крытый комплекс современных игровых автоматов. Всего же функционирует свыше 30 аттракционов на любой вкус и возраст. В парке работают два ресторана, несколько кафе, более десяти торговых точек. Словом, для посетителей созданы все условия, чтобы отдохнуть всей семьей.

4 стр.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

Инновации и производство

В Узбекистане развивается эффективный механизм внедрения научных разработок в реальный сектор экономики.

В основе устойчивого развития современного государства лежит инновационная деятельность. История ярко показывает, как пытливая человеческая мысль была способна дойти от первых примитивных орудий труда до мира алгоритмизации и наночастиц, создания современных инновационных компьютерных, супермикрорелектронных, биологических, генно-инженерных, солнечных и других высоких технологий.

На примере США, Японии, Южной Кореи и ряда других высокоразвитых стран видно, что наиболее восприимчив к инновациям малый и средний бизнес. В 90-е годы прошлого столетия в этих странах были организованы тысячи таких компаний, многие из которых выросли в ведущие сегодня фирмы и стали лидерами в мировом производстве («Samsung», «Microsoft», «Pfizer», «Hitachi» и другие). Это, соответственно, позволило создать миллионы новых рабочих мест и дало мощный импульс развитию производства и экономики этих и других стран.

В 80-е годы прошлого века мир вступил в новый этап развития — эпоху глобализации. Это было связано с необходимостью расширения внутренних и международных рынков и созданием технологических инноваций — компьютерной техники, микроминиатюризации приборов, развитием новых средств связи, а в 90-е годы — с появлением интернета, объединившего сегодня уже несколько миллиардов пользователей. Глобализация в современном мире усилила конкуренцию и сократила временной цикл создания новой продукции, вынуждая компании быстрее разрабатывать новые инновационные продукты (технологии, материалы, машины, технические, транспортные и коммуникационные средства, лекарства, сельхозпродукцию и многое другое).

Мировой опыт также убедительно показывает, что эффективный инновационный процесс, коммерциализация технологий и другой наукоемкой продукции возможны в странах с всесторонне развитой инновационной системой, в которой ключевым элементом является государственное участие и поддержка активизации инновационной деятельности реальным сектором экономики и ведущими компаниями. Главной основой этого интеграционного механизма, обеспечивающего технический прогресс государства и социально-экономического развития общества, является наука.

Важными условиями широкого развития инновационной деятельности являются интеграция науки и производства, частно-государственное партнерство и поддержка международных контактов малого и среднего инновационного бизнеса. Отметим, что в развитых странах мира предприятия и фирмы малого и среднего бизнеса обеспечивают реализацию примерно половины всех нововведений. Так, по данным Национального научного фонда США, количество нововведений в малых фирмах на единицу затрат, как правило, больше, чем в средних и крупных фирмах. Кроме того, малые фирмы почти на треть опережают крупные в скорости освоения новшеств и доведения их до потребителя.

Наибольший эффект в интеграции науки и производства достигается, когда университеты и технические институты выполняют совместные с производственными компаниями и фирмами исследовательские и инновационные проекты, определяя при этом долю своего участия в запатентованной разработке. Поэтому далеко не случайно, что 85 процентов всех международных патентов, выданных Европейским патентным ведомством, приходится именно на долю таких совместных разработок.

В Узбекистане с первых лет независимости был взят курс на создание прочного фундамента для дальнейшего развития отечественной науки, ведущих научных школ и в первую очередь наиболее крупной и значимой научной организации страны — Академии наук Республики Узбекистан. Принятые Президентом Узбекистана Исламом Каримовым указы и постановления стали стимулом для реализации последовательной государственной политики в научно-технической и инновационной сфере, отмечавшейся новым историческим реализмом.

В своем поздравлении глава государства назвал журналистов своими самыми близкими единомышленниками. И потому журналистам предстоит оправдать это доверие своим самоотверженным трудом, твердой гражданской позицией. Для этого, как отметил Президент, необходимо овладеть современными знаниями, высоким интеллектуальным потенциалом, информационно-коммуникационными технологиями и иностранными языками, коротко говоря, постоянно повышать квалификацию и профессионализм.

2-3 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Более 25 миллиардов сумов направлено в рамках инвестиционной программы на реконструкцию и капитальный ремонт объектов социального значения в Амударьинском районе Каракалпакстана. Выделенные средства будут использованы на строительство спортзала для общеобразовательной школы № 55 и жилого 48-квартирного дома «Камолот», реконструкцию противотуберкулезного диспансера, школы музыки и искусства № 9, капитальный ремонт детского дошкольного учреждения № 43, строительство домов для сельчан по типовым проектам.

В Самарканде будет открыт филиал Ташкентского зоопарка. Уже подготовлен предварительный проект по созданию данного объекта. Согласно первоначальному расчетам, его стоимость составит почти 24 миллиарда сумов. В настоящее время под строительство выделено 15 гектаров земли. В разработке плана по строительству зоопарка принимали участие архитекторы, специалисты областного комитета по охране природы, санитарно-эпидемиологических служб и других заинтересованных организаций.

Выпуск хлебобулочных и кондитерских изделий налажен на частном предприятии «Солин» Зарбдарского района Джизакской области. Благодаря высокому качеству производимой продукции пользуется высоким спросом у потребителей. Ежедневно здесь перерабатываются до 1,5 тонны муки. В четвертом квартале текущего года коллектив намерен приобрести дополнительное технологическое оборудование, что позволит расширить ассортимент, увеличить объемы производства и создать рабочие места для сельских жителей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ЗАКОНОПРОЕКТЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРАВОВОЙ БАЗЫ ПРОВОДИМЫХ В СТРАНЕ РЕФОРМ

29 июня в Законодательной палате Олий Мажлиса прошло очередное заседание.

В повестку дня нижней палаты парламента были включены вопросы по обсуждению проектов законов Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах», «О внесении изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан» и других проектов законодательных актов, направленных на дальнейшее совершенствование правовой базы страны.

Все вопросы предварительно прошли обсуждение на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, ряда комитетов Законодательной

палаты Олий Мажлиса с участием представителей министерств и ведомств. В ходе обсуждений был высказан ряд конструктивных предложений, направленных на дальнейшее совершенствование законодательства.

Депутаты начали свою работу с обсуждения проекта Закона Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах», разработанного в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Отмечалось, что инвестиционные и паевые фонды

получили широкое распространение в мировой практике. Поэтому в целях качественной подготовки проекта Закона Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах» был проведен анализ законодательных актов США, Германии, Южной Кореи, России и других стран в этой сфере. На сегодняшний день в Узбекистане правовой основой для образования инвестиционных и паевых фондов служит Гражданский кодекс Республики Узбекистан, Закон «О рынке ценных бумаг», другие законы, в которых установлены необходимые базовые нормы для разработки законопроекта «Об инвестиционных и паевых фондах».

Необходимость принятия специального закона, регулирующего деятельность инвестиционных и паевых фондов Республики Узбекистан, обуславливается тем, что данные институты представляют собой механизм, при помощи которого частные лица передают денежные средства и иные активы в руки профессиональных менеджеров для управления. Благодаря этому заработает система коллективного инвестирования, которая позволит мобилизовать свободные денежные средства и направить их на финансирование различных сфер национальной экономики.

2 стр.

ДОСТИЖЕНИЯ

Победа шелководов

Шелководы нашей страны, заготовив более 26 тысяч тонн коконов, выполнили годовые договорные обязательства.

Осуществляемые в Узбекистане широкомасштабные реформы дают высокие результаты и в шелководстве — одной из важных отраслей сельского хозяйства. В этом направлении руководством к действию служит постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему реформированию шелководской отрасли республики» от 15 ноября 2006 года.

Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, в этом году шелководы страны выжили более чем 454 600 коробок грен таких высокопродуктивных, соответствующих нашим климатическим условиям, стойких к заболеваниям местных сортов, как «Ипакчи-1», «Ипакчи-2», «Узбекистон-5», «Узбекистон-6», и с каждой коробки грены получили в среднем по 57,6 килограмма урожая.

2 стр.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Высокая ответственность за слово

Накануне своего профессионального праздника мы, журналисты, с огромным вниманием слушали поздравление главы государства работникам печати и средств массовой информации, зачитанное на торжественном мероприятии, прошедшем в Узбекском Национальном академическом драматическом театре.

Слова, адресованные нам Президентом страны, наполнены глубокой заботой о настоящем и будущем независимого государства, формирующегося в условиях стремительно меняющегося, противоречивого времени, глобализации значимых для человечества событий, в том числе в сфере информации.

Можно сказать, что именно информация является одним из тех действенных факторов, обеспечивающих мирное и прогрессивное развитие

общества. Ее качество и содержание, глубинные цели и мотивы, уровень аналитического подхода и оперативность в распространении во многом обуславливают верховенство гуманных идей и благородных порывов миллионов людей на планете.

Более того, в условиях научно-технического и интеллектуального прогресса роль и значение информации о происходящих в обществе процессах, ее оперативность и объективность влияют на дальнейшее развитие того

или иного государства, сохранение нравственно-духовных ценностей.

В своем поздравлении глава государства назвал журналистов своими самыми близкими единомышленниками. И потому журналистам предстоит оправдать это доверие своим самоотверженным трудом, твердой гражданской позицией.

Для этого, как отметил Президент, необходимо овладеть современными знаниями, высоким интеллектуальным потенциалом, информационно-коммуникационными технологиями и иностранными языками, коротко говоря, постоянно повышать квалификацию и профессионализм.

2 стр.

Высокая ответственность за слово

1 стр.

С учетом требований времени в нашей стране уделяется особое внимание развитию средств массовой информации. Сформирована прочная нормативно-правовая база, способствующая последовательному развитию СМИ, укреплению их материально-технической базы, повышению престижа журналистской профессии, всестороннему стимулированию труда работников сферы. Сегодня мы имеем доступ к любой информации, касающейся жизнедеятельности общества, прав и интересов граждан, реформ, направленных на социально-экономическое развитие.

Говоря об этом, важно вспомнить, как всего 20 с небольшим лет назад добывалась информация, сколько времени тратилось на написание репортажей, статей и других жанровых материалов. На то, чтобы добраться до кабинетов партийных боссов и получить нужные сведения, порой требовались не часы, а дни и недели. Затем напряженное ожидание вердикта строгих цензоров, придиравшихся к каждой фразе, к каждой букве, к каждой запятой. В результате нередко конечный продукт журналистского труда оказывался серым и скучным для читателя, слушателя, зрителя и не в полной мере отражал действительность.

Теперь же мы, журналисты независимого Узбекистана, вправе открыто и беспристрастно рассказывать людям о том, что видим, знаем, думаем, отражать мнение представителей всех социальных слоев общества. Такими предоставленными правами и возможностями мы гордимся, стараемся максимально ими пользоваться во благо процветания Родины.

Существенно возросло за эти годы и количество СМИ в республике. Сегодня, к примеру, только в Сурхандарьинской области функционируют десятки средств массовой информации, укомплектованных профессиональными

кадрами, современными средствами связи и информационными технологиями. В целом же по стране их счет идет уже на тысячи.

В газете «Сурхон тонги», где я работаю не первый десяток лет, за последнее время реализуются меры по повышению эффективности работы журналистов и технических работников, созданию благоприятных условий, обеспечивающих оперативную и объективную работу специалистов, полноценное отражение процесса реформ на региональном уровне.

На страницах газеты увеличился объем публикуемых материалов, способствующих повышению правовой культуры граждан, статей о социальном партнёрстве государственного и негосударственного секторов, об экономических и правовых основах предпринимательства, ходе его развития в Сурхандарье, о позитивных переменах в судьбах людей, участвующих в процессах социально-экономического и демократического обновления. Особое внимание уделяем подготовке статей, где раскрываются темы патриотизма, присущие нашему народу доброты и гуманизма. Именно об этом емко сказал в своем поздравлении Президент, отметив, что сохранение духовности — это прежде всего сохранение человечности, самого человека. Мы никогда не должны забывать эту истину, особенно в нынешних условиях усиливающихся угроз и вызовов, направленных против нашего духовного мира. Наша задача — постоянно оттачивать свое перо, всегда быть в гуще событий, а главное, уметь их анализировать, всесторонне оправдывая оказанное нам доверие народа и руководства страны.

Существенно возросло за эти годы и количество СМИ в республике. Сегодня, к примеру, только в Сурхандарьинской области функционируют десятки средств массовой информации, укомплектованных профессиональными

Махмуд АБДУЛФАЗИЛОВ,
заведующий отделом газеты «Сурхон тонги»,
победитель республиканского
смотр-конкурса «Лучший журналист года-2014».

ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ЗАКОНОПРОЕКТЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРАВОВОЙ БАЗЫ ПРОВОДИМЫХ В СТРАНЕ РЕФОРМ

1 стр.

Следовательно, вложения инвесторов сформируют единый портфель, в котором у каждого инвестора будет доля, пропорциональная его инвестициям, что обеспечит профессиональное управление, диверсификацию и снижение затрат и рисков.

Принятие нового закона послужит более эффективному выполнению фондовым рынком таких функций, как обеспечение свободного перелива капитала между отраслями экономики, предоставление инвесторам и широким слоям населения доступа к рынку капитала, создание альтернативных возможностей для формирования сбережений и их преумножения.

В ходе всестороннего обсуждения законопроекта «Об инвестиционных и паевых фондах» выступили представители всех фракций политической партии и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

— Члены нашей фракции проанализировали проект

Закона Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах» исходя из основных положений предвыборной программы УЗЛиДеП, в которой в числе важных приоритетов определено обеспечение дальнейшего развития института частной собственности в стране, — отметил член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана А. Назиркулов. — Важно подчеркнуть, что данный законодательный акт станет существенным фактором стимулирования создания в Узбекистане системы коллективного инвестирования путем мобилизации свободных денежных средств населения и их направления в различные сферы экономики. Его принятие позволит упорядочить инвестиционные взаимоотношения, будет иметь большое значение в процессе проводимых последовательных реформ в экономической и общественно-политической сферах, что полностью отвечает интересам электората нашей партии.

При рассмотрении данного законопроекта члены нашей фракции особо отметили, что в связи с развитием в нашей стране различных способов инвестирования и растущей информированностью населения о фондовом рынке инвестиционные и паевые фонды являются более удобным механизмом осуществления инвестиций, — сказал член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишим» Э. Туляков. — Поэтому сегодня эта сфера требует четкой правовой регламентации, в частности, принятия специального Закона «Об инвестиционных и паевых фондах». Это позволит стимулировать приток частных инвестиций путем передачи денежных средств и иных активов в управление профессиональным управляющим компаниям. В результате будет обеспечено профессиональное управление, диверсификация рисков и снижение затрат на управление инвестициями. — С точки зрения основных положений предвыборной

программы нашей партии, — сказала член фракции Народно-демократической партии Узбекистана А. Тумешова, — институт управления инвестиционными и паевыми фондами имеет особую социальную-экономическую значимость, поскольку оказывает существенное влияние на уровень доверия населения к финансовым институтам страны, увеличение доходов граждан и, тем самым, повышение уровня и качества жизни людей. Несмотря на это, в действующем законодательстве до сих пор отсутствует специальный закон, регулирующий деятельность этих фондов и порядок их создания. Этим и обуславливается значимость принятия Закона «Об инвестиционных и паевых фондах», в котором будут определены основные принципы организации инвестиционных и паевых фондов, права и обязанности участников, уполномоченный государственный орган по упорядочению фондов. — На заседании нашей фракции проект данного закона

был рассмотрен исходя из нашей предвыборной программы, — отметил член фракции Социально-демократической партии Узбекистана «Адолат» Э. Холияров. — Важно отметить, что его принятие позволит аккумулировать свободные денежные средства инвесторов и обеспечить стабильный доход, а также продолжить движение отечественного финансового рынка в направлении международной практики инвестирования, что благоприятно скажется на дальнейшем развитии коллективных институтов инвестирования и раскрытии перед ними новых горизонтов деятельности. После всестороннего рассмотрения депутаты одобрили положения вышеупомянутого законопроекта и приняли его. Депутаты рассмотрели и другие вопросы, включенные в повестку дня, и приняли по ним соответствующие решения.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Победа шелководов

1 стр.

Шелководы Самаркандской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Бухарской, Ферганской, Наманганской, Навоийской областей в числе первых перевыполнили договорные обязательства по выращиванию коконов. В Каттакурганском, Касбинском, Джаркурганском, Каракульском, Бешарьском, Нарынском, Хатырчинском районах с каждой коробки грены получено по 60–67 килограммов коконов.

В фермерском хозяйстве «Хидоятов Тогай Хидоятович» Яккабагского района с каждой коробки грены получено

92 килограмма, в фермерском хозяйстве «Бекзод» Каттакурганского района — 74, в фермерском хозяйстве «Шариф Курбон» Джандарского района — 72, в фермерском хозяйстве «Кудратулло» Фуркатского района — 70, в фермерском хозяйстве «Зокирбод нияти» Джалалкудукского района — 68, в фермерском хозяйстве «Нурмон-ота» Пахтакорского района — до 67 килограммов качественной «серебристой нити».

В текущем году в 196 специализированных помещениях для выращивания гусениц шелкопряда, организованных при пунктах приемки хлопка в системе

ассоциации «Узпахтасаноат», также сохранилось 22 700 коробок грены.

Важным фактором этого успеха шелководов послужило то, что главой нашего государства в качестве приоритетной задачи были обозначены вопросы создания новых сортов коконов и выведения качества шелка-сырца на уровне требований международных стандартов, его реализации на основе современных рыночных принципов, реформирования процесса переработки сырья.



Вместе с тем в последние годы расширение имеющихся тутовых плантаций, укрепление кормовой базы, привлечение в сезон квалифицированных специалистов, своевременное обеспечение шелководов необходимыми материально-техническими ресурсами и оборудованием также сыграло решающую роль в достигаемых отраслью успехах.

Наращивание получения этого ценного сырья способствует дальнейшему повышению экономики нашей страны. Если учесть, что из одной тонны коконов получается 350 килограммов шелка, изготовляется 20 тысяч метров атласа, 13 тысяч метров атласа, десятки видов другой продукции, то становится очевидным, что достигнутый рубеж послужит дальнейшему росту благосостояния народа.

В пунктах по приемке коконов ведется активная работа. Также продолжается работа по подготовке к урожаю коконов следующего года, обработке тутовых плантаций, борьбе с сельскохозяйственными вредителями.

УзА.

Инновации и производство

1 стр.

Первыми основополагающими директивными документами в сфере развития отечественной науки и инноваций стали Указ Президента Узбекистана «О государственной поддержке науки и развитии инновационной деятельности» от 8 июля 1992 года и постановление Кабинета Министров «О мерах по государственной поддержке развития науки и инновационной деятельности» от 21 июля 1992 года. В соответствии с постановлением Президента Узбекистана «О мерах по совершенствованию координации и управления развитием науки и технологий» от 7 августа 2006 года были продолжены реформы в области государственного регулирования управления и финансирования отечественной науки, сосредоточения ее усилий на приоритетных для страны направлениях.

Особое значение имело постановление Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года, которое способствовало созданию в стране системы целевого финансирования научных проектов и дооснащения научных лабораторий современным оборудованием, организации фондов модернизации и новых технологий на предприятиях, а также проведению республиканских инновационных ярмарок. С целью создания благоприятных условий подготовки молодых специалистов в нашей стране были приняты необходимые меры по дальнейшему укреплению материально-технической базы научных учреждений.

В научных учреждениях свои масштабные исследования проводят наряду с представителями старшего поколения также и молодые ученые, исследователи, обладающие глубокими знаниями, владеющие несколькими иностранными языками. Они обеспечены современным научным и лабораторным оборудованием и материальными ресурсами. Приоритетные фундаментальные результаты, полученные ими, служат основой для широкого развития прикладных научно-технических и инновационных

разработок, которые сегодня интенсивно развиваются и ориентируются в основном на нужды отечественных производителей и базовых отраслей экономики страны.

Как отмечал Президент Узбекистана Ислам Каримов в своей книге «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса», отечественная наука создала мощный интеллектуальный потенциал, который находит свое практическое применение во многих сферах жизни, служит основой для укрепления национальной государственности и экономической независимости.

Действительно, за прошедшие годы учеными и научными коллективами был получен ряд важнейших научных результатов мирового значения. В области физики — новые полупроводниковые и наноматериалы, высокотемпературные керамические материалы и изделия из них.

Одним из главных приоритетов в науке является сфера сельского хозяйства. У аграриев на сегодняшний день наиболее востребованы научные разработки, направленные на совершенствование системы рационального использования и восстановления земельных, водных ресурсов и биологического разнообразия, создание эффективных агротехнологий, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур и пород животных на основе рационального использования генетических ресурсов и передовых научных достижений.

ТАК, ученые Узбекистана за годы независимости совершили настоящий переворот в культуре хлопчатника, решив задачу, над которой селекционеры ведущих хлопковых держав мира бились не одно десятилетие. Первая в мире ген-нокаут технология, разработанная в лабораториях Центра геноми-

скохозяйственных растений, созданных в Узбекистане с применением технологии генной инженерии. Из традиционно выращиваемых в Узбекистане сортов хлопка, дающих волюко преимущественно четвертого типа, учеными был получен сорт, который позволяет получать волюко первого-второго типа. Из этого сорта хлопка можно получать высококачественную текстильную продукцию — «рубашечную ткань», без добавления синтетических волокон.

Сегодня в хлопководческих странах мира производится более 60 процентов ген-модифицированного хлопчатника, причем в биологические клетки вводится чужеродный ген инсектоксина. Узбекские ученые смогли разработать более оправданный для модификации растений механизм включения или выключения необходимого гена непосредственно самого хлопчатника, при котором в структуру клеток не вводится чужеродный ген. Данная технология универсальна для любого гена живой системы и может найти применение для ген-модификации других важных сельскохозяйственных культур. Технология защищена международным совместным патентом Узбекистана (доля 70 процентов) и США, а также запатентована более чем в 140 странах мира. В течение последних лет получен необходимый семенной материал нового сорта «Порлок» и собран достаточный для наработки урожай высококачественного хлопка. Важнейшей задачей является скорейшее внедрение полученного хлопкового волокна в текстильную промышленность страны и экспорт в зарубежные страны готовой продукции, выпускаемой на основе этого волокна. Есть уверенность, что этот проект будет «брендом» легкой промышленности Узбекистана.

Сегодня сотрудники центра работают над созданием нового сорта пшеницы, что позволит получать муку с высоким показателем клейковины для макаронной и хлебобулочной промышленности. Создается также новый сорт пшеницы, устойчивый к ржавчине — болезни, которая снижает урожайность.

Над созданием высокоурожайных, скороспелых сортов картофеля, устойчивых к разным заболеваниям и

адаптированных к местным климатическим условиям, работают и ученые Института биоорганической химии Академии наук Узбекистана. Одно из последних их достижений — получение урожая высококачественного семенного картофеля, свободного от вирусной инфекции. Этим отечественные ученые практически решили проблему первичного семеноводства. В будущем наша страна не только сможет отказаться от импорта семенного картофеля, но и сама стать его экспортером, а картофелеводческие хозяйства будут надежно обеспечены качественным отечественным семенным материалом. В институте создана биотехнологическая коллекция картофеля, которая на сегодняшний день является уникальным объектом Академии наук и насчитывает до 150 сортов и линий картофеля. Некоторые из них отличаются высоким содержанием биодоступного железа и цинка.

Другим характерным примером является создание коллективами институтов химии растительных веществ и биоорганической химии более 50 новых отечественных оригинальных лекарственных препаратов, таких, как аллапинин, рагосин, гозалидон, экдистен, рутан, медамин, госситан и другие, большая часть которых уже освоена фармацевтической промышленностью и реализуется через аптечную сеть, а субстанции ряда препаратов экспортируются за рубеж.

Создан банк биологически активных веществ растительного происхождения, насчитывающий более пяти тысяч наименований, многие из которых являются потенциально лекарственными препаратами. Подобный банк биологически активных соединений является одним из самых многочисленных в мире и будет служить основой перспективного инвестиционного проекта для создания многих новых отечественных фармацевтических препаратов. В настоящее время необходимо организовать производство субстанций этих препаратов в соответствии с международными нормами и производственными условиями, защитить их международными патентами, что позволит существенно увеличить экспорт и привлечь дополнительные валютные средства.

В ходе республиканских ярмарок инновационных идей, технологий и проектов 2008–2015 годов продемонстрировано более четырех тысяч инновационных идей и разработок, технологий, подписано свыше трех тысяч договоров общей стоимостью более 110 миллиардов сумов. В результате в стране произведено новой продукции более чем на один триллион сумов.

В сфере супрамолекулярной химии открыто новое явление, устанавливающее связь между строением и образованием полиморфных комплексов. Подготовлен впервые и выпущен лондонским издательством «Шпрингер» на английском языке уникальный научно-прикладной справочник «Природные соединения» в десяти томах, который является, по сути, энциклопедией для ученых и практиков в области химии растительных веществ. Для медицины на основе оригинальных технологий разработаны эффективные отечественные лекарственные препараты и диагностические тест-системы для определения инфекционных заболеваний и многое другое.

ки и биоинформатики при Академии наук, Министерстве сельского хозяйства и ассоциации «Узпахтасаноат», позволила создать уникальные отечественные сорта геномодифицированного хлопчатника серии «Порлок» с улучшенными характеристиками как по режиму возделывания и вегетации, так и по качеству волокна.

Этот сорт обладает уникальными свойствами — высокой урожайностью, скороспелостью, засухоустойчивостью, высоким качеством волокна, уступающим, по отзывам авторитетных зарубежных экспертов, только тонковолокнистым египетским сортам. На сегодняшний день «Порлок» является единственным сортом сель-

УЧЕНЫМИ Института общей и неорганической химии АН Узбекистана разработаны новые технологии получения высокоэффективных удобрений, ростовых препаратов, дефолиантов и других химических препаратов на основе местного сырья, которые освоены промышленностью и полностью обеспечивают потребности сельского хозяйства страны, а также в значительных объемах идут на экспорт.

Значительный вклад в развитие инноваций вносят ученые — физики, энергетики, материаловеды. Так, ими созданы эффективные ядерные технологии, на основе которых налажено производство и обеспечен экспорт целого ряда отечественных радиопрепаратов в ежегодно возрастающих объемах. Важные научно-практические результаты получены в области разработки эффективных технологий энергосбережения и повышения энергоэффективности крупных производств страны и предприятий базовых отраслей экономики. Большие успехи достигнуты в области создания фотопреобразователей на основе кремния и использования возобновляемых источников энергии, гелиоматериаловедения и приборостроения.

Высокоинтеллектуальный потенциал науки и высокотехнологические разработки являются основой развития инновационной экономики. Реформирование системы управления наукой в Узбекистане позволило создать действенный механизм развития исследований — от фундаментальных и прикладных исследований до инновационных работ, направленных на внедрение новых разработок и их практическое применение. Одним из важных механизмов внедрения, а также коммерциализации результатов прикладных исследований, обеспечения более тесной связи науки и производства, производителей инновационной продукции и ее потребителей стали ежегодные республиканские ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, которые проводятся по инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова.

Став традиционным, этот инновационный форум сегодня способствует реальной интеграции усилий

НЕЗАВИСИМОСТЬ В МОЕЙ СУДЬБЕ

Искусство — отражение духовности

Душа радуется, когда смотришь, чего мы достигли за такой короткий, но емкий срок нашей государственной независимости. Узбекистан изменился до неузнаваемости не только своей инфраструктурой и промышленностью, но и бурным расцветом традиционного и современного искусства, издавна удивляющих произведениями народы на Великом шелковом пути.

Я посвятил себя живописи, и мое творчество неразрывно связано с духовной жизнью соотечественников. Настоящий художник всегда остро чувствует сопричастность к происходящим в стране переменам, старается сохранить и укрепить национальное самосознание, многовековые обычаи. Эти высокие понятия лежат в основе сюжетов моих картин. Красота родной природы, сцены сельской жизни или прекрасные весенние виды горных кишлаков, люди с их улыбками или повседневыми заботами, праздники и гуляния — все это наша спокойная, счастливая жизнь под мирным небом и ярким солнцем. Показать это зрителю наиболее полно и отчетливо считаю первоочередной задачей каждого мастера. Отмечу, что за годы независимости произошли значительные изменения и в жизни самих художников. Государством были построены современные выставочные залы, открыты средние специальные и высшие учебные заведения, детские школы музыки и искусства, где подрастающее поколение осваивает разные жанры живописи, демонстрирует работы публике и специалистам, а мастера

имеют возможность демонстрировать результаты своего труда, возвращать молодых мастеров кисти.

По долгу службы я обучаю студентов в Национальном институте художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода. На мой взгляд, это одна из самых почетных граней жизни настоящего живописца научить юное дарование своему видению окружающей реальности, уменью подмечать нюансы цвета и света, отражать свои мысли и чувства на полотне — задача не из простых. И тем отраднее, когда с годами учебы видишь, как раскрывается талант учеников, движения их кисти приобретают четкость и логичность. На твоих глазах рождаются их картины. Но в них часто ты видишь и самого себя, свою школу и даже не написанные пока произведения. Это наполняет сердце гордостью за воспитанного тобой поколение молодых мастеров, за путь небольшой, но вклад в развитие искусства Родины, укрепление ее позиций в мире.

Рустам ХУДАЙБЕРГАНОВ,
народный художник
Узбекистана.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Предписанные процедуры возвращают бодрость

В Год внимания и заботы о старшем поколении на более высокий уровень поднята социальная поддержка ветеранов, качественное медицинское обслуживание, организация их системного оздоровления, расширение профилактических мероприятий, доступность медицинских услуг. Большой работу в данных направлениях проводят не только медицинские учреждения и общественные институты, но и лечебно-профилактические организации республики.

Узбекистан — благодатный край, богатый солнцем, целебным горным воздухом и минеральными источниками, лесными насаждениями и зелеными зонами. Эффективно использовать эти национальные природные ресурсы для оздоровления людей старшего поколения, пенсионеров, а также ветеранов войны и труда призваны здравницы различного профиля, расположенные в экологически чистых или живописных курортных местах. Согласно Указу Президента «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов» им предоставлена возможность отдохнуть и в удобное время за счет государства проходить курс оздоровления в здравницах. Для их приема подготовлены тридцать семь санаториев системы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, Министерства здравоохранения и Министерства труда и социальной защиты. Задействованы также лучшие ведомственные и частные санатории.

Например, санаторий «Ботаника» системы профсоюзов, являющийся климатическим и бальнеологическим курортом и расположенный в отрогах

предгорий Западного Тянь-Шаня в окрестностях поселка Кибрай Ташкентской области, в прошлом году посетили 6 360 человек. Из них свыше 1 680 — люди пожилого возраста. К сегодняшнему дню для приема аксакалов здесь созданы все условия.

— За зиму материально-техническая база значительно укрепилась, — говорит директор санатория Тура Ахмедов. — Для ветеранов выделено 17 двухместных палат, которые оснащены мягкой мебелью, сантехническим оборудованием, дополнительными светильниками, прямой линией связи с дежурным врачом. За ветеранами закреплены квалифицированные медицинские работники, регулярно проводящие осмотр и контролирующее выполнение лечебных и оздоровительных процедур и мероприятий. В столовой предусмотрено для них специальное меню, учитывающее возраст и состояние здоровья. Кроме того, ветераны могут у нас пройти диагностику и лечение не только стационарно, но и амбулаторно. Такая помощь оказалась очень удобной для старожил близлежащих поселений.



Фото Б. Акрамова.

«Ботаника» недавно справила новоселье. Был введен в эксплуатацию пятиэтажный жилой корпус с лечебной частью, оснащенный современным медицинским оборудованием и крытым зимним переходом в основное лечебное здание. Тем самым созданы комфортные условия для получения отдыхающими электролечения, лазеротерапии, фитованн, гидроаэроионизации, массажа и других процедур. К их услугам кабинеты стоматолога, косметолога, иглофлексотерапии, фитотерапии с широким ассортиментом лечебных напитков. Каждый пациент по приезду обязательно проходит полное медицинское обследование и контрольную диагностику. При назначении лечения используются природные лечебные факторы — грязь из озера Балыкчи Джизакской области, термальные хлоридно-гидрокарбонатные натриевые воды для питья, ванн, душей, кишечного орошения и промывания желудка. Такие процедуры эффективно оздоравливают и укрепляют силы,

особенно у представителей старшего поколения, поскольку способствуют улучшению деятельности сердечно-сосудистой и нервной системы, желудочно-кишечного тракта, снижают повышенное давление при гипертонии.

Благодаря заботе государства, усилиям Совета Федерации профсоюзов, в центре внимания коллектива здравницы тысячи узбекистанцев со всей страны, среди которых ветераны, женщины и дети, получили здесь качественное лечебно-профилактическое обслуживание, уезжая домой, набравшись сил и здоровья на целый год.

— Отдых в санатории проходит интересно и с пользой для здоровья, — рассказывает семидесятилетний житель Самарканда Мардон Заитов. — С утра положенные процедуры, предписанные врачом, после них чувствую себя отлично. Спасибо руководству страны за заботу о нашем здоровье,

отдыхе, за социальную и материальную поддержку.

— Уже десятая год перед посевной здесь поправляю свое здоровье, — присоединяется к разговору фермер из села Чоробод Бухарской области Ахмад Махмудов. — Отмечу, что для нас организовано не только качественное лечение, питание, но и разнообразная культурная программа, экскурсии в столицу, горные зоны Чимгана, на водохранилище Чарвак.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что забота о людях и их благополучии, бережное и уважительное отношение к старшему поколению являются важной составляющей развития нашей страны. И в нынешнем году работа в этом направлении еще больше усилится.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

промышленников, ученых, предпринимателей, финансистов для решения важной задачи — интенсификации процессов инновационного развития. Яркое тому подтверждение — итоги ярмарок 2008—2015 годов, в ходе которых было продемонстрировано более четырех тысяч инновационных идей и разработок, технологий, подписано свыше трех тысяч договоров общей стоимостью более 110 миллиардов сумов. В результате в стране произведено новой продукции более чем на один триллион сумов. Только в этом году на VIII республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов было продемонстрировано более 600 инновационных проектов в пяти традиционных направлениях, таких, как промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение, информационные технологии и наука. По итогам инновационной ярмарки подписано около 780 договоров на сумму более 25 миллиардов сумов. При этом следует особо отметить возросший интерес к инновациям малых предприятий и фермерских хозяйств, которые заключили в ходе прошедшей ярмарки 610 договоров (78,6 процента от их общего количества) на сумму 15,7 миллиарда сумов (или 61 процент от их общего объема).

В ЧИСЛЕ важнейших достижений прошедшей VIII инновационной ярмарки стало значительное представительство разработок молодых ученых и студентов, их количество составило 70 проектов, или девять процентов от общего числа научных экспонатов. Молодыми учеными и студентами были представлены на ярмарке инновационные разработки по генной инженерии, клеточным технологиям, фармацевтике, биотехнологиям, нанотехнологиям и робототехнике, использованию солнечной энергии и информационно-коммуникационным технологиям. Это позволило в рамках ярмарки провести республиканский конкурс инновационных идей молодежи и определить его победителей, которым были вручены почетные грамоты и ценные подарки от Министерства высшего и среднего специального образования, Комитета по координации развития науки и технологий, общественного движения молодежи «Камолот» и Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

Прошедшие инновационные ярмарки активизировали процессы интеграции науки, образования и производства, внедрения инновационных разработок Академии наук и научных подразделений вузов на крупнейших промышленных предприятиях — НХК «Узбекнефтегаз», ГЭК «Узкимсанаот», ГЭК «Узбекэнерго», ГЭК «Узфармсанаот», Навоийском и Алмалыкском горно-металлургических комбинатах, в НАК «Узбекистон хаво йуллари», областных управлениях Министерства сельского и водного хозяйства и других. Несмотря на положительные результаты в сфере внедрения инновационных разработок в промышленность, сельское хозяйство и другие сектора экономики, необходимо и дальше последовательно развивать непрерывную систему, объединяющую все стадии инновационного процесса — от создания и освоения изобретения до его коммерциализации и производства конечного товара.

В настоящее время в научно-исследовательских институтах и университетах нашей страны имеется множество готовых к применению наукоемких технологий. Ряд перспективных инновационных разработок требует своего завершения в форме опытно-промышленных испытаний, оформления нормативной документации, бизнес-планов и других, которые должны финансироваться либо из Государственного бюджета, а по большей части — заинтересованными базовыми отраслями экономики и ведущими предприятиями. Для коммерческой реализации этих разработок необходимо создавать высокотехнологичные посреднические организации, продвигающие инновации, в том числе малые посреднические фирмы, гибкие и ориентированные на нужды производства структуры, которые решали бы многие задачи инновационного развития отраслей за счет продвижения отечественных инноваций, созданных учеными. Участие в инновационном процессе высокотехнологичных предприятий малого и среднего бизнеса позволит дополнительно создать значительное количество рабочих мест для укрепления экономического потенциала нашей страны.

Инновационная экономика по своей сути является экономикой знаний. Образование и профессиональная подготовка специалистов

в университетах в области науки, техники и технологий имеют огромное значение для достижения успеха в инновационном развитии страны. Для обеспечения широкого продвижения инноваций и развития инновационной экономики необходимы квалифицированные специалисты, имеющие базовые знания по современным технологиям, а также в области экономики, патентования, менеджмента, маркетинга и коммерциализации. Поэтому в программах обучения большинства технических вузов страны следует больше времени уделять вопросам изучения организации и специфики инновационного процесса, дифференцированно в разрезе производства, отраслей и в целом в стране. Также необходимо организовать курсы и программы переподготовки и повышения квалификации руководителей и ведущих специалистов предприятий, вследствие чего они получат необходимые знания по организации инновационного процесса и его преимуществам.

Для интенсификации коммерциализации лучших, сулящих большой экономической эффект отечественных инновационных разработок необходимо создавать новые инновационно-ориентированные структуры (научно-учебные и межведомственные центры, центры высоких технологий, технопарки, стартап-фирмы и другие), а также предприятия для их реализации. Ускорение инновационного цикла даст дополнительные преимущества в конкурентной борьбе за рынки сбыта. Ведь сегодня выигрывает тот, кто запускает инновации раньше других!

ОДНИМ словом, необходимо и дальше развивать существующие и создавать на их основе более эффективные нормативно-правовые, организационные, экономические, финансовые, налоговые, инфраструктурные, материально-технические, информационные условия и осуществлять гибкую политику подготовки и повышения квалификации кадров для инновационной деятельности с целью реализации государственно значимых инновационных приоритетов и обеспечения устойчивого развития инновационной экономики страны.

Шавкат САЛИХОВ,
президент Академии наук
Республики Узбекистан.
(УзА)

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция здания лечебно-диагностического корпуса бывшего Каттакурганского лазарета под многоквартирный жилой дом с инженерными сетями и благоустройством в в/г № 2 г. Каттакургана Самаркандской области»

Стартовая цена заказчика:
— 3 144 102 000 сумов с учетом НДС;
— 2 620 085 000 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 300 календарных дней.
Строительство будет вестись за счет собственных средств Министерства обороны Республики Узбекистан.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство

банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектурной Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

МЕДИЦИНСКОЕ и ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Micros®

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

- Пленки для рентгенографии и флюорографии
- Остеоденситометры
- УЗИ
- Стоматологические кресла
- Анализаторы алкоголя
- Лабораторное оборудование: гематологические, биохимические, мочевые анализаторы
- Весы медицинские для детей и взрослых
- Весы лабораторные

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65. Интернет-витрина: www.catalog.micros.uz; www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

ФУТБОЛ

Обошлось без ничьих

В четырнадцатом туре Высшей лиги чемпионата Узбекистана по футболу ничейный результат не был зафиксирован. Победу одержали те команды, которые навязали сопернику свою философию игры и были настойчивы в достижении желаемого результата.

Игровой календарь открыли «Навбахор» и «Шуртан», сменяющие друг друга в турнирной таблице и набравшие одинаковое количество очков. Матч игроки начали резво. На 16-й минуте игрок гостей М. Раджабов наказал «Навбахор», открыв счет красивым ударом. Но дружина под руководством Б. Ашурматова смогла взять себя в руки и незамедлительно восстановила статус-кво. Отличился капитан Д. Джаббаров. Правда, выйдя вперед на 29-й минуте за счет хладнокровности У. Бакаева, навбахорцы позволили сопернику забить мяч. Но, как оказалось, это было последней ошибкой хозяев поля в этом матче. Тот же Бакаев еще дважды отличился до окончания поединка. Счет — 4:2, «Навбахор» берет драгоценные три очка.

В центральном противостоянии тура встретились «Пахтакор» с «Насафом». Эта игра вызвала среди специалистов двойной интерес тем, что за три дня до поединка наставник пахтакорцев С. Бабаев был назначен главным тренером национальной сборной Узбекистана. На протяжении всей игры было много борьбы, столкновений, вызвавших спор между футболистами обеих команд. Но главный арбитр матча Р. Ирматов

вовремя вмешался в ситуацию и успокоил игроков. Впрочем, если говорить о ходе самой игры, то здесь также был забит быстрый мяч. На 7-й минуте отличился А. Ораховац. В первом же тайме «на сцену» дважды вышел И. Сергеев, оформив дубль и упрочив преимущество своей команды. Принявший «холодный душ» «Насаф» во втором тайме значительно прибавил, стараясь переломить ситуацию и даже сократил отставание на один мяч. Гол на свой счет записал И. Шомуродов. Окончательный результат матча — 3:1 в пользу «Пахтакора».

Устремившийся за действующим чемпионом «Локомотив» добился победы на выезде в матче с «Машъалом» (3:1). Самаркандское «Динамо» было сильнее «Андижана» (2:1) и немного улучшило свое положение в турнирной таблице. «Нефчи» принимал «Бухару» и реализовал один из нескольких голевых моментов (1:0). Точно с таким счетом «Бунёдкор» сломил сопротивление «Алмалыка». «Согдиана», спустя несколько матчей, смогла порадовать своих болельщиков, одержав верх над «Кокандом-1912» (2:1). А в матче «Металлург» — «Кызылкум» был зафиксирован счет 4:2.

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

В разгаре парковый сезон

1 стр.

— В настоящее время в городе действуют три крупные парковые зоны отдыха, общая площадь которых составляет почти 30 гектаров, — говорит руководитель дирекции Центрального парка культуры и отдыха имени Алишера Навои Самарканда Фарход Джалилов. — После принятия соответствующего правительственного решения новую жизнь приобрел парк культуры и отдыха «Согдиана». Здесь возведен современный амфитеатр на 100 мест, осуществлен ремонт обзорной



площадки «Эйфелева башня», построены фонтаны, уложены новые тротуарные плитки, обновлены системы водоснабжения и энергообеспечения. За счет частных инвестиций в парке построены три уютных кафе, площадка для игры в мини-футбол с искусственным покрытием. Начали также действовать кардотром, тир и семь новых аттракционов.

Популярным местом семейного отдыха для самаркандцев в последние годы стал парк культуры и отдыха «Ёшлик», отличающийся густым зеленым массивом. В последние годы здесь

расширены и обновлены пешеходные дорожки, реконструирован летний театр эстрады, установлены десятки новых скамеек, модернизированы системы водоснабжения и энергообеспечения. Появились два футбольных поля с искусственным покрытием, водоем, современные аттракционы.

По данным областного управления по делам культуры и спорта, комплексные мероприятия по совершенствованию инфраструктуры парков культуры и отдыха ведутся во всех городах и районах региона. Одним из крупных проектов в этом направлении стало строительство новой зоны отдыха в Ургутском районе. Сегодня здесь действуют амфитеатр на 3 000 мест, цветомузыкальный фонтан, новые аттракционы. Открылись точки общественного питания, бытового обслуживания, торговли. Посетители по достоинству оценили возведенный парк, который стал их излюбленным местом времяпрепровождения.

Одной из самых благоустроенных зон отдыха в республике по праву является парк культуры и отдыха имени Алишера Навои в городе Карши, площадь которого составляет 50 гектаров земли. На этих просторах уютно разместился водный комплекс, состоящий из водопада, озера и

лодочной станции, летний театр, ряд кафе и, конечно же, свыше 40 современных аттракционов. К примеру, подарить яркие впечатления ребята обещают прыгающие кенгуру, огромные батуты, представляющие собой целые городки развлечений, игровая площадка «Лошарик» и другие.

По словам директора Тиркаша Тоджиева, благодаря поставленному за последние три года на территории парка появилось 24 новых аттракциона, большая часть которых принадлежит частным предпринимателям. Так, одним из постоянных арендаторов земельной площади является Музаффар Хасанов, разносторонний игровую зону парка современными бассейнами с воздушными цилиндрами, новейшим автодромом и каруселями.

— Надеюсь, жители области оценят и новые качели, привезенные недавно из Китая, — говорит М. Хасанов. — В ближайшее время планирую закупить еще один батутный городок, который очень полюбился детворе. Каршинец неспроста называл парк райским уголком. Благодаря огромному количеству деревьев, цветов, а также проходя-



щему вдоль всей территории каналу здесь создан уникальный микроклимат. Кстати, в парке возведен памятник покровительнице водной стихии Анахите, которая призывает высшие силы одарить край источником жизни — водой.

— За последние два года, что живем в Карши, посещаем парк практически каждые выходные, — говорит Светлана Чернышева. — Его территория не только большая, но и нетипичная, особенно хорошо здесь в летнюю жару. А вечером все вокруг сверкает яркими огнями, работают многочисленные карусели, кафе. Словом, сюда можно прийти на целый день и уйти лишь под вечер, унося с собой приятную усталость и море ярких впечатлений.

Ирина СЕРЫХ,
Ринат АБДУЛМАНОВ,
Малика АБАЙДУЛИНА,
Фото М. Абайдулиной,
Б. Акрамова.

СПОРТ

Главный приз у Истомина

На прошедшем в Ноттингеме (Великобритания) международном турнире «Aegon Open Nottingham-2015» серии ATP наш теннисист Денис Истомин завоевал главный приз.

Одолов соперника из Испании Николаса Алмагро, аргентинцев Хуана Монако и Леонардо Майера, представителя Украины Сергея Стаховского и Маркоса Багдатиса из Кипра, Истомин вышел в финал.

В решающем поединке, обыграв в двух сетах представителя США Сэма Куэрри со счетом 7:6, 7:6, наш соотечественник стал победителем этого престижного соревнования.

«Золото» турнира за нами

На проходящем в Мельбурне открытом чемпионате Австралии по тэквондо (WTF) наш соотечественник Дмитрий Шокин завоевал золотую медаль.

Всего за победу в этом престижном состязании борется около 550 спортсменов из 41 страны. В весовой категории более 87 килограммов Дмитрий в четвертьфинале, одержав верх над бразильцем Сикуэро Майоном, в полуфинале и в решающей схватке над представителями Южной Кореи — Ча Донг

Мином и Жо Чол Хо, поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Помимо «золота» Дмитрий заработал важные рейтинговые очки для получения лицензии на предстоящие в 2016 году Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро.

А. КНЯЗЕВА.

На правах рекламы

Приглашение к подаче выражений заинтересованности (ВЗ)

на предоставление инжиниринговых услуг консультанта по строительству новой тепловой электростанции в составе двух блоков парогазовых установок мощностью по 450 МВт в Сырдарьинской области (лот № 1) в рамках реализации проекта «Развитие потенциала электроэнергетического сектора»

Правительство Республики Узбекистан получило заем от Японского агентства международного сотрудничества (ДЖАЙКА) для финансирования затрат проекта «Развитие потенциала электроэнергетического сектора». ГАК «Узбекэнерго» планирует использовать часть средств данного займа для оплаты инжиниринговых услуг консультанта по строительству новой тепловой электростанции в составе двух блоков парогазовых установок мощностью по 450 МВт в Сырдарьинской области (лот № 1).

Объем услуг консультанта включает в себя:

- разработку ТЭО проекта и базового проектирования согласно законодательству Республики Узбекистан и требованиям ДЖАЙКА;
- подготовку отчетов и документов, связанных с экологическими требованиями, включая отчет оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и отчет по отводу земель;
- подготовку тендерной документации;
- содействие ГАК «Узбекэнерго» в проведении встреч с заинтересованными лицами;
- подготовку отчетов и документов.

Все документы будут представляться на двух языках (русском и английском). ГАК «Узбекэнерго» просит выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. В случае заинтересованности просим предоставить информацию о квалификации для предоставления услуг (брошюры, краткое описание аналогичных выполненных заданий, опыта в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков персонала, биографические данные, описывающие соответствующую квалификацию и опыт ключевого персонала, и т. д.).

Консультанты будут отобраны в соответствии с процедурами ДЖАЙКА — «Руководства по найму консультантов за счет кредитов Японской ОПР (2012 г.)».

ГАК «Узбекэнерго» оставляет за собой право принять или отклонить любое или все выражения заинтересованности (ВЗ) без указания какой-либо причины и не неся никакой ответственности перед заявителем (заявителями).

ГАК «Узбекэнерго» не будет нести ответственность за какие-либо расходы, понесенные заявителями в связи с подготовкой или доставкой ВЗ.

Заинтересованные консультанты могут получить более подробную информацию по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00 ташкентского времени.

Выражение заинтересованности должно быть доставлено по нижеуказанному адресу не позднее 29 июля 2015 года в 10.00 ташкентского времени в бумажном или электронном виде.

Вниманию Группы реализации проекта АО «Сырдарьинская ТЭС», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6.
Телефон (+99871) 236-26-55. Факс (+99871) 233-20-68.
E-mail: pmsirdarya@uzbekenergo.uz Web-site: www.uzbekenergo.uz

Invitation for Expression of Interest (EOI)

for rendering Consulting services for Engineering service for building the new thermal power plant comprising two of blocks of combined cycle plants with a capacity of 450 MW in Sirdarya region.

Government of the Republic of Uzbekistan has received a Loan from Japan International Cooperation Agency (JICA) to fund the costs of Electric Power Sector Capacity Development Project. SJSC «Uzbekenergo» intends to use part of the proceeds of this Loan to pay for Consulting Services for Engineering Service for building the new thermal power plant comprising two of blocks of combined cycle plants with a capacity of 450 MW in Sirdarya region (Lot №1).

Scope of service of the Consultant includes:

- Development of feasibility study and Basic Design in line with Law of the Republic of Uzbekistan and JICA's requirements.
- Preparation of reports and documents related to the environmental requirements, including Environmental Impact Assessment (EIA) Report and report on Land Acquisition.
- Preparation of tender documentation.
- Assist SJSC Uzbekenergo in holding stakeholder meeting.
- Preparation of reports and documents.

All documents will be submitted in two languages (Russian and English). SJSC «Uzbekenergo» asks to express interest in providing the aforesaid services. In case of interest we kindly ask to provide information on qualification for service (the brochure, the short description of the similar carried-out tasks, experience in similar conditions, existence of the corresponding skills of the personnel, the biographic data describing the corresponding qualification and experience of the key personnel, etc.).

A consultant will be selected in accordance with the procedures of JICA — «Guidelines for the Employment of Consultants under Japanese ODA Loans, April 2012».

SJSC «Uzbekenergo» reserves the right to accept or reject any or all Expressions of Interest (EOI) without indication of any reason and without bearing any responsibility before the applicant (applicants).

SJSC «Uzbekenergo» won't bear responsibility for any expenses suffered by applicants in connection with preparation or delivery of the EOI.

Interested consultants may obtain further information at the address below from 9 a.m. to 6 p.m. Tashkent local time.

Expressions of Interest must be delivered in hard or soft copy to the address below by July 29, 2015 10:00 a.m. Tashkent local time.

To attention: Project Implementation Unit «Sirdarya TPP»
Istiklol St. 6. Tashkent, 100000 Uzbekistan
Phone: (+99871) 236-26-55. Fax: (+99871) 233-20-68
E-mail: pmsirdarya@uzbekenergo.uz Web-site: www.uzbekenergo.uz

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 634. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Джурный А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.40 Подписано в 21.40